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Folytatódik Szokolya megújulása
A korábbi évekhez képest csökkent a köz-
munkaprogramban felvehetõ munkaerõ, így
kisebb létszámmal kell ellátnunk a növekvõ
feladatokat, munkákat. 
Az orvosi rendelõk felújítása, átépítése kap-
csán a rendelõk átkötözését meg kellett olda-
nunk az IKSZT épületébe. Szeretném megkö-
szönni az átköltözés kapcsán a közmunkások-
nak, a karbantartóinknak és Lisoczkiné Kata
Mónika képviselõ asszonynak, valamint Lucza
Gergely alpolgármesternek a segítségét.
Továbbá köszönjük Bányai Jánosnak a társa-
dalmi munka keretében végzett festést,
Lisoczki Jánosnak a szalagfüggöny szereléseket
és édesapámnak is a meleg víz kiépítését az
IKSZT-ben. Az Egészségház, orvosi rendelõk
felújítása, átépítése rövidesen kezdõdik, sajnos
a kiviteli tervek csúszása és a közbeszerzés sok

idõt vesz igénybe, ezeken gyorsítani nem lehet.
Köszönöm Szabó Gábornak az építési engedé-
lyeztetés során nyújtott segítségét.
Sikerült az év elején megnyert támogatással az
‘56-os emlékhely környezetét felújítanunk, így
újabb megszépült közterülete lett Szokolyának

( b õ v e b b en :  6 .  é s  7 .  o l d a l  -  a  s z e r k ) .
Elkezdõdtek településünkön a vis maior hely-
reállítási munkálatok, mely során elsõre a
Törökpatak elsõ hídja mögötti mederoldal reno
matracos megerõsítése történt meg. Továbbá a
Törökpatak utca 117-118. közötti árok
kõburkolata és az út alatti nagyobb áteresz is
elkészült. Reméljük, hogy a lezúduló nagy csa-
padékmennyiség a késõbbiekben már nem
okoz olyan nagy gondot, mint a tavalyi évben
kétszer is. Az Aradi utcai árok kõburkolatának,
továbbá az Aradi utcai hídnál az áteresz kifolyó
részének helyreállítása is zajlik. Ezt követõen a
Liget utcában történik a gabionos mederoldal
megerõsítése és elkezdõdnek az utak, járdák
helyreállításai is májusban.
A szintén pár hete megnyert KEHOP pályázat
során a nyár folyamán elkezdjük az általános
iskola és a tornatermi épületblokk külsõ nyí-
lászáróinak cseréjét és hõszigetelését, majd
energetikai korszerûsítés keretében napele-
mek elhelyezését mindkét épület tetejére.
Õsszel a harmadik épület, a Fõ u. 83. közössé-
gi ház tekintetében végezzük el ugyanezeket a
munkálatokat. A munkálatok kivitelezését
elõzetes közbeszerzés során a Kingszima Kft.
nyerte. Reméljük, a korszerûsítés során csök-
keni fognak mind a gáz, mind az elektromos
költségeink és nem utolsó sorban megszépül-
nek épületeink. A pályázat során az Általános
Iskolára 36,5 millió forint, a tornatermi épü-
letblokkra közel 51 millió forint, míg a Fõ utca
83. közösségi ház nevû épületblokkjára közel
14 millió forint támogatást nyertünk. 
Május 6-án elültettük az Életfa program során
a 2015 és 2016-ban született gyermekek fáit,
mely programunkat a DDC Zöld Megoldás -
pályázata 1.000.000.Ft-al támogat. Az ültetést a
gyermekek szüleivel és a DDC munkatársaival
közösen végeztük. A díszcsepleszmeggy fákkal
a Mányoki utca igazán megszépült. 
Tárgyaltam a KÖZÚT Pest Megyei Igazgatójával,
megismertetve az útjaink állapotával kértem,
hogy azok balesetveszélyes mivolta végett kie-
melt figyelmet és mielõbbi javításokat, felújítá-

sokat kaphassunk.
Sajnos sokfelé ettõl
rosszabb utak vannak,
így nincsenek könnyû
helyzetben. Reméljük,
hogy legalább a ba-
lesetveszély elkerülé-
séhez szükséges javítá-
sokat el tudják végezni.
Új szolgáltató látja el a
h u l l a d é k s z á l l í t á s t
2017. április 1-tõl. A
Zöld Híd B.I.G.G. Kft.
végzi a szállítást, a
szállítási idõpontokban
nem történt változás.

Lehetõség van zöld hulladék leadására a nagy-
marosi telephelyen, ennek részleteirõl késõbb
nyújtunk tájékoztatást. A hulladékszállítás
számláját 2017.04.01-tõl az NKHV Zrt. fogja
küldeni, mivel a számlázás központilag törté-
nik. A zsákos gyûjtés esetében még májusban
elviszik a korábbi szolgáltató által kiosztott
zsákokban, de júniustól csak az új zsákban
fogják elszállítani a kommunális hulladékot.
Ezért kérjük, akik zsákos rendszert használják,
mielõbb vegyék át az új zsákokat az önkor-
mányzatnál. Szomszédoknak, ismerõsöknek
csak meghatalmazással van módunkban kiad-
ni az új zsákokat, az átvételkor mindenki meg-
kapja az egy évre vonatkozó mennyiséget.

Némethné Pintér Csilla 
polgármester

Házasságkötés:
2017.03.04. Erõs Gábor-Stefán Lilla
2017.04.29. Hajdu Álmos-Polgár Adrienn

Születés:
2017.02.19. Giczy Gergely-Kálócz Bernadett
lánya Alíz Petra
2017.03.27. Petõ Gábor-Bujdosó Hajnalka
lánya Erzsébet Cecília
2017.04.07. Abai Balázs-Molnár Réka
lánya Tamara

Elhalálozás:
2017.02.04.  Csomó István
2017.02.26.  Marosi István
2017.03.15. Harmos Józsefné szül.: Király
Erzsébet
2017.04.27.  Vacik Imre
2017.05.01.  Miklósi Imre

Anyakönyv

Faültetés az Életfa program keretében

Helyreállított mederszakasz a Török-patakon
Fotó: Berkes Ágnes
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Megváltozott a környezetvédelmi rendeletünk tûzgyújtás szabályozásáról szóló pontja, mivel egy 
környezetvédelmi munkacsoport által megküldött anyag értelmében igen rossz minõsítést kaptunk.

Mérlegelve azt, hogy az avar- és a kerti hulladék égetés rendkívül nagy légszennyezettséget okoz, képviselõ-testületünk áprilisi ülésén tárgyalt 
a rendeletmódosításról és a következõ döntést hozta:

„(2) Tûzgyújtás és égetés közterületen és ingatlanon belül havi két alkalommal, szeptember 1. és június 30. között, minden hónap elsõ
és minden hónap harmadik péntekén, 8-18 óra között, 

szélmentes idõben megengedett. Az égetés maximum 4 óra idõtartamig tarthat, tartós füstölés nem megengedett. Szeles idõben,
illetve július 1. és augusztus 31. között az égetés nem megengedett.

Kérjük a lakósságot a rendelet betartására! Az éjszakai, késõ esti órákban életveszélyes koncentráció képes kialakulni az égetés során, 
ami nagyon káros az egészségre.”

Kérjük a lakosságot, hogy a 4/2015 sz. rendeletünk érelmében az ingatlanjaik elõtti közterület (járda, zöld terület és árok) tisztántartását
tegyék meg, hisz közös érdekünk. A tavaszi munkák elengedhetetlen része a fûnyírás, de kérjük, hogy a lenyírt füvet ne hagyják ott, azt minden

esetben takarítsák össze.

Továbbá tilos: 
felszíni vízfolyásokba szennyvizet, szennyezõ anyagot juttatni, 

vízfolyást, patakmedret, nyílt csapadékvíz elvezetõ árkot beszennyezni, ezekbe, valamint ezek partjaira hulladékot, törmeléket lerakni.

Kérjük a Lakosságot a Településképi bejelentési rendelet betartására, mivel a fenti rendeletet már 2015-ben alkotta a képviselõ-testület 
és annak nem ismerése és nem betartása nem mentesít senkit. E rendelet célja Szokolya Község építészeti, településképi, illetve természeti 
értékeinek védelme es igényes alakítása érdekében az építésügyi hatósági engedélyhez nem kötött egyes építési munkákkal kapcsolatban 

— a helyi adottságok figyelembevételével — a településképi illeszkedéssel kapcsolatos követelmények 
érvényesítése, valamint beépítésre szánt területek rendeltetésszerû használatának biztosítása, 

összességében az épített környezet rendezett, esztétikus és harmonikus kialakítása.

(1) E rendelet hatálya Szokolya Község közigazgatási területére terjed ki.

(2) E rendelet hatálya kiterjed továbbá minden természetes személyre, jogi személyre és jogi személyiséggel nem rendelkezõ szervezetre, 
aki/amely az Önkormányzat közigazgatási területén:

a) jogszabályban építésügyi hatósági engedélyhez nem kötött építési tevékenységet végez, vagy azzal összefüggõ építészeti-mûszaki 
tervdokumentációt készít, (pl. kerítést, tetõt, homlokzatot újít fel, nyílászárót cserél)

b) reklám-berendezést helyez el, tart fenn vagy kíván elhelyezni, valamint ilyen céllal felületet alakit ki, illetve
c) meglevõ építmény rendeltetését — részben vagy egészben — megváltoztatja.

Szokolya Község Önkormányzata

Fontos tudnivalók!
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Egy népszerû dicsõítõ ének, amely angolból lett
magyarra fordítva ezzel a felszólítással indul:
„Nézd, ott fenn, ki van a kereszten…”. 

Amikor nagypéntekre gondolunk, akkor általá-
ban megjelenik elõttünk a kép a Golgotával,
ahol Jézus Krisztus szenved a kereszten az
emberiség bûneiért, jobb és baloldalán egy-egy
gonosztevõvel, körülötte pedig a sokaság, akik
között ott vannak tanítványai közül néhányan,
az asszonyok, a vallási vezetõk, a római kato-
nák, valamint a felbõszült tömeg.

Magunkat nagyon nehéz elhelyezni ezen a
képen. Nem voltunk ott, meg sem születtünk,
mikor ezek az események lezajlottak. Mégis
fontos, hogy felismerjük, hogy a megváltás
nemcsak egy majdnem kétezer éve
Jeruzsálemben lezajlott esemény, melyre
idõnként érdemes emlékeznünk, hanem amely
velünk és rajtunk történik meg.

Merészebb igehirdetõk eljátszanak azzal a gon-
dolattal, hogy a kereszt körül lévõk helyébe
képzelik magukat. Ki lennék én, ha én is ott
lehettem volna? Talán az önigaz vallási vezetõk
közül az egyik, vagy az egyik lator, netán a
római százados, aki hitre jutott azon a napon?

Már-már istenkáromló gondolatnak tûnik,
hogy magunkat Krisztus keresztjén lássuk,
hiszen hogyan is képzelnénk magunkat a
Megváltó helyére. Azon a kereszten csak Jézus
szenvedhetett, Õ az, aki egyedül viselte a világ
minden bûnét és szenvedését. Mindez igaz, Pál
apostol azonban saját magát is ottlátja az átok-
fán mikor ezt írja: 

„Krisztussal együtt keresztre vagyok feszítve…
”. (Gal 2,20)

Úgy gondolom Pál értette meg legmélyebben a
kereszt üzenetét. Krisztus önként meghalt a mi
bûneinkért, elszenvedte a megaláztatást, a fizi-
kai borzalmakat, az Atyától való elszakadást és
végül a halált. De ennek az áldozatnak csak

akkor lesz ereje az életemre nézve, ha én is
meghalok Krisztussal együtt. 

Nagyon sok keresztény nem ismeri fel ezt az
igazságot. Megkeresztelkedik, imádkozik, ada-
kozik, templomba jár, de nem akar meghalni a
világnak, a bûnnek. Ragaszkodik az életéhez,
terveihez, sõt imádkozik azért, hogy Isten
legyen segítségére az önmegvalósításában. 

A keresztény hit lényege a kereszt, ahol meglát-

hatom, hogy Isten milyennek látja a világot, a
bûnt. Nem hihetek Krisztusban és nem ragasz-
kodhatom az életemhez, az önzõ óemberem-
hez egyszerre. Vagy az egyiket válaszom, vagy a
másikat. Jézus Krisztus maga fogalmazott így: 

„Mert aki meg akarja menteni az életét, elvesz-
ti, aki pedig elveszti az életét énértem, megta-

lálja.” (Mt 16,25)

Jézus Krisztusra tehát nem azért van szüksé-
günk, hogy boldogabban élhessünk, hogy segít-
sen elérni kitûzött céljainkat, hogy gondoskod-
jon rólunk és a végén még örök életben is
részesítsen bennünket, hanem azért mert
javíthatatlan bûnösök vagyunk. Önzõek
vagyunk, akik csak saját magukkal és élvezete-
ikkel törõdnek, akiket Isten terve csak addig
érdekel, amíg az kellemes. És ezt az állapotot
még jónak is tartjuk.

Egyetlen megoldás van arra, hogy szabadul-
junk ebbõl a helyzetbõl, ha mi is meghalunk
Krisztussal a kereszten. 

De sokan vannak, akik azt hiszik keresztények
és örök életük van, holott nem haltak meg és
nem is akarnak meghalni régi életüknek. Kicsit
meglocsolták õket keresztvízzel, vallásossággal,
de ez a végeredményen nem változtat.

Te már meghaltál Jézussal együtt a kereszten?
Ha igen, akkor valóban Isten gyermeke vagy,
akkor viszont nem élheted a saját életedet,
hanem engedned kell, hogy Krisztus irányít-
son! Pál így folytatja az idézett igeverset: 

„többé tehát nem én élek, hanem Krisztus él
bennem; azt az életet pedig amit most testben
élek, az Isten Fiában való hitben élem, aki sze-
retett engem, és önmagét adta értem.”

Ki van tehát a kereszten? Jézus Krisztussal én
magam. Ott a kereszten megfeszíttetett szá-
momra a világ és én a világ számára. (Gal
6,14)

Merényi Zoltán

Ki van a kereszten?

Januárban, az ökumenikus imahéten valaki megjegyezte:  „Sötét van, hideg van, hó van, csúszósak,
jegesek az utak, mégis milyen sokan összejöttünk! Mennyivel jobb lenne nyáron!”
Tényleg!  Mi lenne, ha nyáron is összejönne a három szokolyai gyülekezet? Se sötét, se hideg, se
hó, se jég nem lenne. Mi lenne, ha három este találkoznánk, minden este más-más felekezetnél?
Mi lenne, ha június elsején, másodikán és harmadikán tartanánk ezt az ökumenikus lelkigyakor-
latot?  (Negyedike Pünkösd vasárnapja…) Mi lenne, ha mindhárom est témája a Szentlélek lenn?
Mi lenne, ha így készülnénk a Szentlélek eljövetelére? 
Lélekvárás lenne…  

Mi lenne, ha…

Szeretett lányunk, Mocsáry Izabella hosszú
betegség és sok szenvedés után nagyon fia-
talon megtért Urához. Köszönjük mind-
azoknak,akik mély fájdalmunkban velünk
voltak,kifejezték együttérzésüket, és elkí-
sérték Õt utolsó földi útjára.

a  Mocsáry család

Köszönet-
nyilvánítás
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A februári farsangi mulatságok után a soron
következõ nagy program a Március 15-i meg-
emlékezés volt intézményünkben. Ezt a jeles
napot közösen ünnepelte a három óvodai
csoport a tornaszobánkban. 

Minden csoport kis mûsorral készült ez alaka-
lomra. A megemlékezés után a Nagy „Süni” cso-

portosok egy mókás papírcsatára hívták ki a
Középsõ „Katica” csoportosokat, amelyen a gye-
rekek és a felnõttek is nagy lelkesedéssel vettek
részt. 
A nagycsoportosok a községi megemlékezésen is
részt vettek, s kis mûsorukkal színesítették a
programot.
Március 22-én a Víz Világnapja alkalmából a kis-
csoportosok és a középsõ csoportosok vízmintát
vettek a patakból, a nagycsoportosok pedig a
vízmûhöz kirándultak, ahol sok új, érdekes dol-
got hallhattak és figyelhettek meg. A jeles zöld
naphoz kapcsolódóan a nagycsoportosoknál egy
- Szárazné Pauliscsák Anett és Marosi Jánosné
által vezetett- bemutató foglalkozást nézhettek
meg óvodánk pedagógusai. Ezen a délelõttön
lehetõségünk volt betekinteni a „Süni csoporto-
sok” mindennapjaiba, és nagyon sokat tanulhat-
tunk is a két óvodapedagógustól, amit ezúton is
nagyon köszönünk!
Természetesen a húsvétról is megemlékeztünk
intézményünkben. Ezt minden csoport külön, a
saját csoportszobájában ünnepelte. A három
óvodai és az egy bölcsõdei csoport is saját kis
fészket készített, amelybe a gyermekek nagy örö-
mére meglepetést csempészett a nyuszi a
délelõtt folyamán. A locsolkodásról sem feled-
keztünk meg, a fiúk vízbe mártott „aranyvesszõ”
segítségével gondoskodtak arról, hogy a lányok el

n e  h e r v a d j a n a k  e b b e n  a z  é v b e n  s em !  
Áprilisban megtörtént az óvodai és bölcsõdei
beiratkozás is a 2017-2018-as nevelési évre.
Nagy örömünkre jövõre is sok kis gyermek érke-
zik majd intézményünkbe.
A napokban kerül sor az iskolai beiratkozásokra
is, így az elmúlt hetekben nagycsoportosaink
látogatást tettek szokolyai Cseh Péter Általános
Iskolába, ahol két tanórát tekinthettek meg a
tanító nénik jóvoltából. Az órákat igazán élvez-
ték, reméljük, hogy ezek után még nagyobb lel-
kesedéssel ülnek majd be szeptemberben az
iskolapadba!
Az óvodai évzáró és a nagycsoportosok ballagása
2017. június 3-án, 14:00 órakor lesz a Mányoki
Ádám Tájházban.
Intézményünk takarítási szünetének idõpontja:
2017. július 3- 2017. augusztus 04.
Tehát az utolsó nyitvatartási nap 2017. június
30-án (pénteken) , az elsõ nyitvatartási nap
2017. augusztus 07-én (hétfõn) lesz.

Szalai Emese
óvodapedagógus

A Börzsöny Gyöngye Óvoda és Bölcsõde hírei

A 2017. év lapszámaiban sem találják a sokáig szokásos csekket. 
Ennek oka, hogy az Önkormányzatnak és a jószándékú vállalkozóknak 
köszönhetõen minden családhoz ingyen eljuttatjuk a Szokolyai Híradót. 

Reméljük, hogy ez minden lapszámnál így lesz. 
Hogy ez biztos legyen, szeretettel várunk minden támogatást. Csekket az Önkormányzatnál találnak.

Utalni a következõ számlaszámra lehet: 
Kisbíró Alapítvány Szokolya, 11742094-20160089.

Támogatóink:  Szokolya Község Önkormányzata, Sisa Pékség, Révész Munkaruházat, XLAVINA,
Börzsöny 2020 Kft., Stedra Csaba, Lakati Józsefné, Stunci  Kft.,  Viski Csaba, Szentirmai György,

Pabeschitzné Péter Kamilla (Szentendre), OD Invest Kft. (Molnár Nándor), Szokolya-Wierden Határon
Átnyúló Baráti Egyesület.

A Szokolyai Híradó támogatói
Nagycsoportosok az iskolában

Húsvét a kiscsoportban

Középsõ csoport - tojásfestés
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A tavalyi év során nyílt lehetõség az 1956-os
Emlékbizottság által kiírt pályázat benyújtá-
sára. Ennek keretében az 50. évforduló tisz-
teletére emelt emlékfal környezetét szerettük
volna megújítani, hogy kulturáltabb környe-
zetbe tudjunk évrõl-évre ünnepelni. 

A korábbi emlékfal környezetének terveit Jánosi
János Ybl díjas építész, Szokolya fõépítésze készí-
tette. Ez év elején jött az örömhír, hogy beadott
pályázatunkat támogatásra méltónak ítélték,
ekkor kezdődött a megvalósítás, melynek kap-
csán április 30-án átadhattuk a megújult emlék-
helyet. Az emlékhely felújítását az 1956-os
Emlékbizottság 2.500.000.-Ft-tal támogatta.

A 60. évforduló tiszteletére az igényes térburko-
laton felül 60 vörös térkocka került elhelyezésre,
melyek az eltelt 60 évre és az áldozatoknak tisz-
telegvén vércseppekre utalnak. Díszvilágítást is
kapott az emlékhely, melytől még különlegeseb-

bé vált. Néhány kocka segítségével egy szép zász-
lótartó került kialakításra, a feliratokban megje-
lentek az 1956-os szokolyai események és azok-
nak nevei, akik az akkori eseményeknek aktív
részesei voltak. Ez a tér az iskola közelsége
végett, akár tanórák megtartására is lehetõséget
jelenthet. Színvonalas mûsor keretében Harrach
Péter országgyûlési képviselõ úr, Rétvári Bence

államtitkár úr az 1956-os Emlékbizottság állan-
dó tagja, valamint Hollik István képviselõ úr
jelenlétében ünnepi keretek között adtuk át a
megújult emlékhelyet. Köszönöm minden
közremûködõnek a segítségét.
Köszönettel tartozunk a támogatónak, a
kivitelezõknek a munkájukért és a határidõk
betartásáért azoknak, akik társadalmi munkával
segítettek. Különösen kedvesek voltak számomra
az egyik ilyen vállalkozó szavai, mi szerint boldo-
gan segít, mert mindig látja a szemembe az örö-
möt és ez neki is jól esik.  Akkor mit mondjak
én? — köszönöm, köszöni Szokolya! 
Széchényi szavait idézném: Az ember annyit ér,
amennyit használ!
Az átadó után újra megtekinthetõ volt a 60.
évforduló tiszteletére létrehozott kiállításunk. A
kiállítás ismételt életre hívását köszönjük az
IKSZT-s munkatársaknak.
Csodálatos hogy ismét gyarapodtunk, szépültünk
és hogy ezután méltóbb környezetben tudjuk
megünnepelni egyik legmeghatározóbb ünne-
pünket.
Fontos számunkra, hogy igényes helyszínek,
emlékhelyek alakuljanak ki településünkön,
hisz minden, amit alkotunk maradandó az utó-
kor és az utódaink számára. A szép és igényes
közterületek kialakítása reméljük, hogy bennük
is megindít szép dolgokat, megbecsülik, értéke-
lik azokat.                     Némethné Pintér Csilla

polgármester

Megújult az 1956-os emlékhely

Tisztelt Ünneplõ Közönség! Szokolyaiak…

A most felújított ötvenhatos Emlékmû-fal tíz
évvel ezelõtt készült civil összefogásból. Bella
László, akkori alpolgármester keresett meg, hogy
nincs e kedvem egy tervet készíteni a forradalom
ötvenedik évfordulójára, amit aztán a helyi vál-
lalkozók és polgárok szívesen kiviteleznének
saját erõbõl, és hozzátette: mert pénz ugyan
nincs rá… Nekem sem kellett több! A mûvészi
koncepció és a terv már rég megfogalmazódott
bennem, a makettet leöntöttem az építkezésbõl
megmaradt betonból, és bemutattam azzal a
megjegyzéssel, hogy ez az emlékmû nem akar
szép lenni, mert nem tud szép lenni… Ennek
ellenére vagy éppen ezért a képviselõtestület
elfogadta és a terv megvalósulhatott: Volt aki
betont adott, volt aki kalodát ácsolt, volt aki
talicskát tolt és lapátolt, volt aki targoncát hozott
amivel beemeltük a monstrumot, és végül együtt
köveztünk, kertészkedtünk, pihentünk és együtt
örültünk…

Engedjék meg, hogy felolvassam az akkori
mûvészeti koncepciómat:

EMLÉKMÛ-FAL 1956-2006.

„‘56 mint dátum” a magyar nemzet történelmé-
ben fogalommá vált: az Emlékmû-fal absztrakt
módon 7x8=56 kockából tevõdik össze.  
A forradalom kísérletet tett a fennálló politikai-
hatalmi „fal” ledöntésére: ezt a falat a
természettõl idegen beton szimbolizálja.
A fal jelen volt a múltban, jelen van ma is politi-
kailag, gazdaságilag és kulturálisan: 
az Emlékmû-fal kiragadott részlet, a folytonossá-
got a túlfutó betonvas szálak jelzik. 
A „Berlini Fal” bizonyítja, hogy a falat nem lehet
megkerülni, le kell dönteni vagy át kell törni: a
börtönt idézõ Emlékmû-falon az áttörések a sza-
badulást jelentik.
„56” emléke vegyes érzelmekkel tölt el fél évszá-
zad távlatából is. Százakat végeztek ki a börtö-
nökben, ezrek haltak meg az utcákon, és százez-

rek szakadtak ki a nemzet testébõl: az
Emlékmû-fal hiányzó részei ezzel a veszteséggel
számolnak 1,2,3,4,... 

Tisztelt közönség! Azóta eltelt hatvan év! Az idõ
múlik, de nem változik…
Ezért szeretném még megosztani Önökkel azt az
érzésemet, vagy inkább meggyõzõdésemet, hogy
a háborúknak és persze a forradalmaknak való-
jában nincsenek, nem lehetnek hõsei - hanem
csak áldozatai. Ugyanis áldozat az, akit ölnek, de
áldozat az is, aki öl… Áldozat az, akit elüldöz-
nek és áldozat az is, aki marad… Áldozat az, aki
mindenét elveszíti és az is, aki mindezen meg-
gazdagodik…
Emlékezzünk tehát most és mindörökké közö-
sen, a Szokolyai ötvenhatos Emlékmû-fal mel-
lett, a világ összes háborújának és forradalmá-
nak áldozatára is…
Köszönöm a figyelmet, köszönöm az együttér-
zést! 

2017. március 30.

Saxon Szász János képzõmûvész beszéde az
felújított emlékmû átadóján

„Múlton nyugszik a jelen, s azon a jövendõ”(Széchenyi)

Az emlékmû átadásának pillanata
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Az 1956-os felújított emlékmû 2017. április
30-ai ünnepélyes átadásán elhangzott a Pest
Megyei Levéltár 1956 Pest megyében I. címû
kiadványában (189-190.o.) megtalálható
szokolyai események krónikája, amelyet
kiegészítettünk azokkal a történeti elbeszélé-
sekkel, amiket az azokat átélt szokolyaiak
meséltek el nekünk.
Az 1956-os forradalom a debreceni, majd a
budapesti diákok békés tüntetésével kezdõdött
1956. október 23-án. A budapesti tüntetés a
kommunista pártvezetés ellenséges reakciója és
a fegyvertelen tömegre leadott sortûz következté-
ben még aznap este fegyveres felkeléssé nõtt.
Eközben Szokolyán:
1956. október 23. Éjszaka kék színû krétával fel-
írták a kerítésekre és a hidakra: „Holnap 2 óra-
kor tüntetés!”  és „Ruszkik haza!”
Október 24. Koronát tûztek a hõsök
emlékmûvére, a párthelységen lévõ csillagot le-
verték.  Báthori Ferenc a tanácsháza elõtt elsza-
valta a „Talpra magyart”.
Megalakult a Forradalmi nemzeti Bizottság
amelynek fõ törekvése a régi vezetés leváltása
volt. Elnöke Lakati Zoltán. Tagjai: Sasvári János,
Raffa János, Báthori Ferenc, Szabó József,
Szentannai József, Czigány Ferenc, Viski Mihály,
Lóska Sándor.
A  f o r r a d a l m i  b i z o t t s á g  m e g a l a k u l á -

s á t  Fo r r a i  Imre vol t  rendõr i rányí to t ta .
Megalakult a nemzetõrség. Tagjai: Szabó József,
Bánkuti Lajos.
Éjszaka Bideskuti Sándor volt hadbíró ezredes
bíztatására a községi tanácsházára vitették Heréd
József volt párttitkárt, Tóth Lajost, a falusi párt-
bizottság titkárát és Szabó Józsefet, de nem bán-
talmazták õket.
Október 26. Déle lõt t tüntetést szerveztek a köz-
ségben. 
A címereket leverték, majd népgyûlést tartottak,
ahol beszédet mondott Cseh Péter, a község régi
tanítója. A tüntetésen a lakosság mintegy 70 %-a
vett részt.
A kultúrteremben 33 tagú nemzeti bizottságot
választottak, melynek ideiglenes elnöke Báthori
Ferenc lett.
A szokolyai lakosok az esti órákban a tanácsháza
padlásáról lehozták az elsõ világháborús
emlékmûvön található régi címert, és azt eredeti
helyére visszaállították.
Október 30. A községi nemzeti bizottság ülésén
lemondott a volt vb-elnök és a korábbi vb-titkár
(Fadgyos Sándor és Polyák István). 
Elnökké választották Sasvári Jánost, titkárának
Raffa János volt jegyezõt bízták meg. A tanácsi
vezetõk állásukban megmaradtak, csak a nem-
zeti bizottsági üléseken nem vettek részt.

Október 31. Szabó József Vácról fegyvert szer-
zett (9 puskát és 2 géppisztolyt), amelyet
Bánkuti nemzetõrparancsnoknak adot t  á t .
Amikor egy orosz tank jött Szokolyára Bánkuti
bácsi megszervezte a falu védelmét.
Szokolyai fiatalok dióverõ puskával védték a völ-
gyet.
November 3. A nógrádi laktanyából a
nemzetõrség 150 kézigránátot és lõszert kapott.
Szokolya lakosai is csatlakoztak az
élelmiszergyûjtéshez. Az élelmiszert  a fõvárosba
vitték.
November 10. A községi nemzeti bizottság
beszüntette mûködését.
November 27. A szokolyai vasútállomástól 800
méterre található hidat hajnalban egy fegyveres
csoport felrobbantotta. Személyi sérülés nem
történt. 
Több helyrõl jelentették, hogy az erdõs hegyvidé-
ken 30-40 fõs fegyveres csoportokat láttak.
December 10. Sztrájkra buzdító röplapokat
találtak a községben.

Köszönjük, azoknak, akik megosztották velünk
ezeket az 1956-ban Szokolyán történt esemé-
nyeket!

T. L. M.

Az 1956-os forradalom szokolyai krónikája

További fotók az emlékmû átadásáról

Harrach Péter országgyûlési képviselõ úr ünnepi köszöntõt mondott Rétvári Bence államtitkár, az 56-os emlékbizottság állandó tagja
ünnepi beszédet mondott

Ligeti Orsolya énekelt és gitározott A Cseh Péter Általános Iskola növendékeinek mûsora
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A szokolyai állami általános iskola 60 évvel
ezelő tt végzett  növendékei jöttek össze
2017.04.08-án a kismarosi Patak
Vendéglõben, hogy együtt emlékezzenek meg
az alma materben töltött felejthetetlen
évekrõl.

60 év - ha úgy tetszik - két emberöltõnyi idõ.
Ezek az évek igen gyorsan teltek el, rengeteg
élettapasztalatot adtak. Sok örömöt és bánatot
hoztak mindannyiunknak. Most már — az isko-
lai vélt vagy valódi sérelmeken felülemelkedve
— reálisan tudjuk megítélni mit is jelentett
ebben az intézményben diáknak lenni.  Igaz az
emlékek halványabbak lettek, talán egy kicsit
szebbek is a hajdani valóságnál, de a mieink,
bennünk élnek.
A mi iskolánk jó iskola volt.  Az élet iskolája.
Büszkén valljuk, hogy ebben az iskolában mi
sokat kaptunk emberi és szakmai szempontból
egyaránt. Megtanultuk, hogy tisztelni, segíteni
kell egymást, hogy együtt könnyebb legyõzni a
nehézségeket, társakkal összefogva leküzdhet-
jük az elénk tornyosuló akadályokat. Nevelõink
megértették velünk, hogy közösségben sokkal
jobb, mint egyedül, barátokkal, szeretettel
szebbek a mindennapok. Hogy fegyelmezettség
és erõfeszítés kell az eredményes munkához, s
a munka hoz sikert, a munka teszi emberré az
embert.
Tanítóink, tanáraink életük példájával igazol-
ták a szüleink által is sokszor hangoztatott
követelményt: embernek kell maradni minden
körülmények között. Köszönet érte.
Tanulmányi éveink alatt senkinek sem volt
könnyû az élete. Felnõtt és gyermek egyaránt
nehezen birkózott meg a háború utáni évek
társadalmi, gazdasági és emberi nehézségeivel,
a várt és váratlan változásokkal. Nekünk, gyere-
keknek minden változás egy megpróbáltatás
volt. Nemcsak a napi feladatainkkal kellett
megküzdenünk, de el kellett fogadnunk, hogy
több helyen folytassuk tanulmányainkat. Nyolc
év alatt otthonunk lett a volt katolikus iskola, a
volt református iskola, s a Fõ utcán található

két régebbi és két új építésû tanterem is. A vál-
tozások elviselésében és tanulmányaink sike-
ressé tételében, személyiségünk kibontakozta-
tásában és fejlesztésében elsõsorban
osztályfõnökeink jártak elõl. A csoportban folyó
munka elfogadását, az egyéni feladatok folya-

matos teljesítésének követelményét, a fegyel-
met és a társak tiszteletét vasszigorral
megkövetelõ Szabó Józsefné táplálta belénk. Õ
tudatosította, hogy mit jelent iskolásnak lenni.
Õ vezetett be az írás, olvasás, számolás világá-
ba. Kicsit otthonosabbnak éreztük az iskolát
akkor, amikor halk szavú, mosolygós, pedáns
dr. Kovács Gézáné vette át nevelésünk irányítá-
sát. Embersége, segítõkészsége még a követel-
mények teljesítését is könnyebbé tette. Cseh
Péter szigorúsága, nagyon nagy elvárásai sok
megpróbáltatással jártak mindenkinek.  A
kamaszodó ifjak sokszor nehezen viselték el a
szigor mögött meghúzódó humanitást, az elrej-
tett szeretetet. Keményebbek, teherbíróbbak
lettünk. Ma már értjük õt, s értékeljük
erõfeszítéseit. Sosem lehet elfelejteni, hogy
milyen magas követelményeket támasztott a
fejben számolás terén.  Felsõ tagozatban a
humanista elkötelezettségû Bácsvári Katalin
megértõ szeretete és a kamaszkor sokszor túl-
dimenzionált akaratosságát, dacosságát angyali
türelemmel leszerelõ Csabai Mária (Farkas
Ferencné) irányította osztályunkat. Ma már
tudjuk: értünk haragudtak, nem ellenünk.  A
mi jövõnket alapozták azzal, hogy állandó
munkára, erõfeszítésre késztettek. Akarat,
megértés, szeretõ szigor kell ahhoz, hogy meg-
birkózzunk az élet elénk állított akadályaival,
megpróbáltatásaival. Elültették bennünk a
becsület és becsületesség tiszteletét.
“Teher alatt nõ a pálma.” E bölcsességet most
mi alkalmazzuk saját életükben a gyerekeink-
kel szemben támasztott követelményeink
során, s a saját munkánkban is. Ezt éreztük
nap, mint nap a fokozatos és folyamatos, sze-
mélyre szóló követelménytámasztásban. Igaz,
akkor még nem voltunk ezzel tisztában, sõt

ágáltunk ellene. Ennyi év elteltével már tudjuk,
hogy nem volt igazunk, amikor haragudtunk. A
MI iskolánk magas színvonalú neveléssel és
oktatással, odaadó munkával segítette elõ sze-
mélyiségünk kialakulását és fejlõdését.
Kinyitotta szemünket a világra, s hozzásegített,
hogy el is igazodjunk abban. Csak most értjük
és értékeljük kellõen, hogy milyen erõs köve-
telményeket támasztottak velünk szemben a
szaktudományok elsajátításában. Nemcsak
írni, olvasni, számolni, szépen beszélni, visel-
kedni tanítottak meg bennünket, hanem tér-
ben és idõben tájékozódni, a világ jelenségeit
értelmezni és értékelni is. A munkád eredmé-
nye személyiséged lenyomata, törekedj többre,
jobbra - volt az állandó ösztönzés. Ezt
nevelõink a gyakorlatban igazolták, bizonyítot-
ták.
Tanítóink, tanáraink olyan ismereteket adtak
át, amelyekre sok év elteltével is támaszkodha-
tunk, építhetünk. Bácsvári Katalin a világiroda-
lom legnagyobb eposzaival ismertetett meg,
amikor jutalomként mesélt nekünk.
Megszeretette a magyar nyelvet és irodalmat, s
szinte egyetemi színvonalon oktatott, követelt.
Bíró Béla növénytan, állattan és földrajz óráit
„nem középiskolás” fokon tartotta.
Hihetetlenül sokat követelt tõlünk a helyi
ismeretektõl a világra való kitekintésig.
Csodálatos növény- és bogárgyûjtemények szü-
lettek irányítása alatt, s gyûjtöttük az óvilág
megkövesedett maradványait is. Báthory
Ferenc a múlt megismerésének szükségességét
és szeretetét ültette el a történelem rejtelmei-
nek, csodálatos hõseinek sokoldalú bemutatá-
sával. A múlt nélkül nincs jelen - értettük meg.
Megtanultuk, hogy a történelmi jelenségeket,
eseményeket a maguk helyén, értékén kell
kezelni, környezetükben kell elhelyezni, érté-
kelni. A történelem folyamat, mely ok-okozati
összefüggések, következmények láncolata, s
benne fõszereplõ: az ember. Hazaszeretetre, a
szülõföld szeretetére nevelt.
A tantestületben történt változások nem csök-
kentették az oktatás, nevelés színvonalát, csu-
pán megújították azt. Ebben nagy szerepe volt
Szalay Mihálynak, Nánási Lászlónak, s a min-
denki által nagyon szeretett Czigány Ferencnek.
Kemény követelményekkel, de atyai jóindulat-
tal és jó tanácsokkal igazgatták utunkat, ifjúvá
érésünket.
Az alma materünk követelményeinek teljesíté-
se fokozatos és folyamatos erõfeszítést követelt
meg mindannyiunktól. Ezek az erõfeszítések
nem voltak hiábavalóak. Megtérültek. Ma már
tudjuk és hálásak vagyunk érte. Amit egykor
nem értettünk, ma már mi is valljuk. Az elsajá-
tított ismeretek, magatartásformák hozzájárul-
tak ahhoz, hogy felnõttként képesek vagyunk
ember módra, igazságosan élni. Úgy, hogy cse-
lekedeteinket, szavainkat, érzéseinket az a

Egy 60 éves osztálytalálkozó lenyomata
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vágy, akarat vezérli: ne ártsunk az emberek-
nek, társainknak.
A szokolyai általános iskolában hajdan végzett
munka eredményességét a közösség iránti vágy
továbbélése is bizonyítja. Megpróbáltuk össze-
tartani a volt osztálytársakat. Egy évvel a balla-
gás után megszerveztük az elsõ osztálytalálko-
zónkat. Hagyománnyá vált, hogy nemcsak öt-
tíz évenként jövünk össze, hanem gyakrabban,
szinte évenként. Mindig kíváncsiak voltunk és
ma is vagyunk, hogy mi történt, történik osz-

tálytársainkkal, barátainkkal. Szerettük, tisz-
teltük egymást, s ez ma is így van. Erre többek
között az is bizonyíték, hogy az összejövetele-
ken nem csupán az együtt ballagók vettek és
vesznek részt, hanem azok is, akik csupán
rövidebb ideig tanultak Szokolyán.
Az osztálytalálkozók szerves részévé vált, hogy
megemlékezünk azokról is, akik különbözõ okok
miatt nem lehetnek velünk. Gyertyagyújtással
és közös imával emlékeztünk elhunytjainkra,
nevelõinkre, osztálytársainkra. Béke poraikra!

Az idei találkozónk több órás baráti beszélge-
téssel és közös fényképezéssel ért véget.
Köszönet a szervezõknek. Bízunk abban, hogy
még sokszor találkozunk.

„Én iskolám, köszönöm most neked, 
Hogy az eljött élet-csaták között
Volt mindig hozzám víg üzeneted.”
Ady Endre

Dr. Ipolyi Ferenc

Mécs László: A királyfi három bánata

Amikor születtem, nem jeleztek nagyot
messiás-mutató különös csillagok,
csak az anyám tudta, hogy királyfi vagyok.

A többiek láttak egy síró porontyot,
de anyám úgy rakta rám a pólyarongyot,
mintha babusgatná a szép napkorongot.

Maga adta nékem édessége teljét,
úgy ajándékozta anyasága tejét,
hogy egyszer földnek bennem kedve teljék.

Isten tudja, honnan, palástot kerített,
aranyos palástot vállamra terített,
fejem fölé észin mosolygást derített.

Ma is úgy foltozza ingemet, ruhámat,
ma is úgy szolgál ki, fõzi vacsorámat,
mint királyi ember királyi urának.

Amerre én jártam, kövek énekeltek,
mert az édesanyám izent a köveknek,
szíve ment előttem elõre követnek.

Amíg õ van, vígan élném a világom,
nem hiányzik nekem semmi a világon,
három bánat teszi boldogtalanságom.

Az egyik bánatom: mért nem tudja látni
egymást a sok ember, a sok-sok királyfi,
úgy, ahogy az anyjuk tudja õket látni?

A másik bánatom: hogyha õ majd holtan
fekszik a föld alatt virággá foszoltan,
senki se tudja majd, hogy királyfi voltam.

Hogyha minden csillag csupa gyémánt volna,
minden tavaszi rügy legtisztább gyöngy volna:
kamatnak is kevés, nagyon kevés volna.

Hogyha minden folyó lelkemen átfolyna
s ezer hála-malom csak zsoltárt mormolna,
az én köszönetem így is kevés volna.

Hogyha a föld minden színmézét átadom,
az õ édességét meg nem hálálhatom,
ez az én bánatom, harmadik bánatom.

Isten éltesse az édesanyákat!
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Újra Sportéjszaka!
Hosszú kihagyás után április 7-én este meg-
rendezésre került a gyerekek között kedvelt
Sportéjszaka.

A Mi Falunkért Közalapítvány fogott össze az
IKSZT csapatával és hívta a fiatalokat egy estébe
nyúló sportolásra. A legkisebbeknek tanáraik
ügyességi sorversennyel készülte. A nagyobbak-
nak lehetõségük volt csocsózni, ping-pongozni

és dartsozni a Szalajka Házban. Pihenésképpen
meghallgattuk a Váci Rendõrkapitányság mun-
katársának előadását az internetes bûnözésrõl.
Akiket az éjszaka csillagképei a Hold és a Jupiter
érdekelt ezen az estén, lehetõségük volt Ponikli
Péter közremûködésével az eget kémlelni. A Sisa
Pékség és a Vác és Vidéke Vendéglátó Kft. jóvoltá-
ból került az asztalra zsíros kenyér, édesség és

tea. Az elfáradni nem akarók csapatokat alkottak
és indulhatott az éjszakába nyúló futball
mérkõzések. Látva a tanárok segítõ
együttmûködését, a sok önzetlen segítséget és
persze a gyerekek aktív részvételét remélhetõleg
hamarosan megismételjük a Sportéjszakát.

Tóthné Polyák Georgina

2017. március 15-én ünnepi mûsorral emlé-
keztünk az 1848/49-es magyar forradalom és
szabadságharc 169. évvel ezelõtt történt ese-
ményeire az Önkormányzatnál megtartott
ünnepséggel, majd megkoszorúztuk a sza-
badságharc szokolyai mártírjának, Árkay-
Kantsur András református lelkésznek
dombormûvét a parókiánál. 
A megemlékezésen nagyon bájos huszáros
mûsorral szerepeltek a Börzsöny Gyöngye Óvoda
nagycsoportosai, akiket Marosi Jánosné, Terike
intézményvezetõ és Szárazné Pauliscsák Anett
intézményvezetõ helyettes készítettek fel.
A Cseh Péter Általános Iskola diákjai színházi
élményben részesítették a megemlékezésen
résztvevõket, õket Sárosné Nobik-Nagy Rita
tanárnõ tanította be.
A Dalárda férfias énekével idézte a forradalmi
hangulatot, majd az Emberöltõk zenekar által új
feldolgozásban megzenésített Nemzeti Dalra a
Czibere néptánccsoport tartott bemutatót.
Némethné Pintér Csilla polgármester asszony
ünnepi beszédében a szabadságharc eseményei
kapcsán elmondta, hogy Szokolya a fejlõdésért

és a közösség létéért dolgozik, ahogy küzdöttek a
forradalom eszméiért 1848/49-ben.
„Minden kornak meg van a maga eszméje,
nekünk most több olyan célunk van, amit ha
sikerül megvalósítani, településünk még von-
zóbbá válik. Fontos tervek megvalósulásának
évében vagyunk, sok munkálat lesz ebben az
évben Szokolyán.”
Megemlítette, hogy helyreállításra kerül néhány
utca, megújul az orvosi rendelõ, az Iskola, a tor-
naterem és a házasságkötõ terem épületrész is.
Azóta már április 30-án átadták az 1956-os
emlékmûvet és megszépült környezetét, majd
május 06-án a Mányoki utcában minden
2015/16-ban született gyermek kapcsán a
szülõkkel elültetnek egy fát a településen. 
A polgármester asszony arra kérte a település
lakóit, hogy türelemmel legyünk a munkálatok
során, hiszen ezek által válik vonzóbbá Szokolya.
„Érdemes belepillantani ‘48 néhány hõsének
emlékeibe. Ebbõl is kitûnik, hogy a forradalom
résztvevõi nem hõsök, szentek, hanem hozzánk
hasonló emberek voltak, akik napi gondjaikkal

küszködtek, de kötelességüknek tartották a haza
szolgálatát.
Széchenyi István szavaival zárnám gondolatai-
mat: „Az ember annyit ér, amennyit használ.”  -
hangzott el Némethné Pintér Csilla polgármester
asszony ünnepi beszédében.
Az ünnepi beszéd után felsétáltunk a református
parókia épületéhez, majd a koszorúzást
követõen a nemzeti süti verseny résztvevõinek
díjazottjai kapták meg oklevelüket, és nyeremé-
nyüket. Az idei évben az elsõ helyezett Nagy
Imréné, nemzeti színû barack költeménye, a
második helyezett Bagyinszki Heike gyönyörû
tortája, a harmadik helyezett pedig Tar Józsefné
lett finom süteményével.
A rendkívül szeles idõjárás ellenére szép márci-
us 15-ei ünnepnap volt.

Tarcsyné Lengyel Magdolna 
(kulturális intézményvezetõ)

Március 15-ét ünnepeltük
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